

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 151 (7055) || Среда, 2 августа 1944 года || Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ

Войска 3-го Белорусского фронта, сломив упорное сопротивление противника, штурмом овладев городом и крепостью КАУНАС (КОВНО) — оперативно важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии.

В боях за овладение Каунас отличились войска генерал-полковника Крылова, генерал-лейтенанта Людникова, генерал-лейтенанта Морозова, генерал-майора Казарцева, генерал-майора Переястрова, генерал-майора Поплавского, генерал-майора Казарина, генерал-лейтенанта Безуглого, генерал-майора Прохофьева, генерал-майора Самарского, генерал-майора Гладышева, генерал-майора Ласкина, генерал-майора Алексеенко, полковника Долец, полковника Жекова-Богатырева, генерал-майора Городовикова, генерал-майора Калинина, генерал-майора Бабаяна, полковника Дружинина, полковника Красновского, полковника Катюшина, полковника Бибикова, генерал-майора Квашнина, полковника Бирстейна; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Барсукова, генерал-майора Фёдорова, генерал-майора артиллерии Дереш, генерал-лейтенанты артиллерии Бодрова, генерал-майора артиллерии Робановича, генерал-майора артиллерии Корсанова, полковника Рябчука, полковника Долгова, полковника Старынина, полковника Скворцова, полковника Женина, полковника Седова; танкисты генерал-майора танковых войск Бурдягина, полковника Булыгина, полковника Лосика, полковника Нестерова, подполковника Антипова, полковника Духового, полковника Букова, генерал-

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

(Принято по радио).

1 августа 1944 года.

Великие победы Красной Армии

СРЕДИ суровых и мужественных слов войны есть одно — чудесное и волнующее слово: победа. Мы слышим его, когда звучат салюты столицы нашей Родины — Москвы, и счастьем наполняются наши сердца.

Более трёх лет назад на наши мирные поля, города и сёла вероломно и подло обрушилась вся колоссальная военная машина гитлеровской Германии. Завшившийся и наглый враг покорил и разграбил десять западноевропейских государств. Опытнейшие лётчики победами, гитлеровские захватчики рассчитывали так же быстро и легко покорить страну социализма. Они достигли стен Ленинграда, боялись на подступах Москвы, на Нижней Волге и Кавказе. То был серьёзный час, когда враг грозил ударом в сердце порвать насмерть Советский Союз.

Но уже в первых сражениях на советской земле гитлеровская военная машина стала давать осечку. В нашей стране гитлеровские разбийники сначала получили сокрушительный отпор, а затем под ударами Красной Армии покатились назад к границам Германии и сейчас загоняются на край пропасти, стоят перед неминуемой и полной катастрофой. Героическая борьба Красной Армии и всего советского народа, мудро и искусно направляемая Верховным Главнокомандованием, опрокинула все расчёты врага и повернула ход войны в нашу пользу в великих сражениях под Москвой, под Сталинградом и Курском, в летнем наступлении 1944 года.

История войны не знала таких примеров, когда ход войны, вначале столь неизвестный для одной стороны, был бы с таким искусством изменён, а армия, направляемая твёрдой рукой военного генерала, одерживала бы такие победы. Вдохновляющее руководство товарища Сталина Великой Отечественной войной советского народа против немецких захватчиков войдёт в историю войны, как высший образец искусства ведения войны.

Мир не знал ещё такого массового леденчика героизма миллионов и десятков миллионов людей на фронте и в тылу, какой показали народы Советского Союза, дружно поддавшиеся по призываю товарища Сталина на защиту свободы и независимости нашей Родины, своего советского отечества. Мир не знал ещё и таких классических образцов военного искусства, какие явили на полях сражения доблестные воины Красной Армии, её офицеры, генералы и маршалы, воспитанные в сталинской школе военного искусства. Мир не знал ещё таких побед, какие одержала и одерживает Красная Армия, вдохновляемая руководством своим гениальным полководцем. История заносит такие победы на свою вечные скрижали, как особо памятные и знаменательные.

Уже четвёртый год идёт небывалая в истории по своим масштабам и ожесточённости всенародная Отечественная война Советского Союза против гитлеровской Германии и её пособников по разбору. Великие победы Красной Армии, одержанные за три года войны и особенно в период вынужденного летнего наступления,

майора Громадина, полковника Семёнова, генерал-майора танковых войск Малахова, полковника Вахрушева, полковника Кутузова; лётчики генерал-полковника авиации Хрюкина, генерал-лейтенанта авиации Самицкого, генерал-лейтенанта авиации Благовещенского, полковника Зимины, полковника Чучева, полковника Васильева, генерал-майора авиации Молокова, генерал-майора авиации Андреева, полковника Проткова, майора Гордеева; сапёры генерал-лейтенанта инженерных войск Баранова, полковника Леймана, полковника Лукашенко, подполковника Поплавского, майора Мельникова, капитана Липецкого; связисты полковника Приходай, подполковника Штеймана, генерал-лейтенанта Птицина, полковника Ткаченко, полковника Ахарова.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью Каунас (Ковно), представить к присвоению наименования «Ковенских» и к награждению орденами.

Сегодня, 1 августа, в 22 часа, столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, овладевшим Каунас, — двадцатью артиллерийскими залпами, из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение Каунас.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

(Слово: «Смерть немецким захватчикам!»)

Слово: «Смерть немецким захватчикам!»

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 31 июля

В течение 31 июля западнее и юго-западнее города ПСКОВ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВИСКИ, РААКВА, КОСЕЛЬКА, АЛАСТСА, ЧЕРЕМНОВА, ТУРШИНО, НАУМОВА и железнодорожные станции КУДУПЕ, МАЛУПЕ, СИТА.

Северо-западнее и западнее города ДАУГАВПИЛС (ДВИНСК) наши войска успешно продвигались вперед и с боями заняли более 300 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДУНАВА, БЕБРЕН, КАЛДАБРУКА, ЛАШУ, ЕГЛАНЕ, ШЕДЕРБЕС, САМАНЯЙ, АЛЕКСАНДРАВЕЛЕ, БРАДЕСЯЙ, ОБЕЛЯЙ, РАГЕЛЯЙ, ВЕРЕЩИНАЙ, УВЕИНЕ и железнодорожные станции ЕГЛАНЕ, НОРЭЙКА, ОБЕЛЯЙ, ГИНДВИНАЙ.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты, 31 июля с боями овладели основным узлом коммуникаций, связывающим Прибалтику с Восточной Прусией, городом ЕЛГАВА (МИТАВА).

Западнее и юго-западнее города УКМЕРГЕ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 200 населенных пунктов, в том числе ДОЛЬНЫЕ, БУБЛИ, СЛИНИ, ЖИГОВИЧИ, ПРЕШАГОЛА, ЖЕНЯНЫ, ЛЕПШИШКИ, ПЛЕБАНИШКИ, КАЛЬНИЦА, ПОКАЛЬНИШИ, ГОНДЕВО, ВЕИВЕРЫ и железнодорожные станции ЛУКШАЙ, МАВРУЦЕ, ПАЛЕМОНАС. Наши войска ворвались в город КАУНАС, где завязали уличные бои.

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая успешное наступление, овладели уездным центром Литовской ССР городом МАРИАМПОЛЬ, узловым железнодорожной станцией КОЛОЗВА РУДА, а также с боями заняли более 900 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПИЛЬВИШКИ, СУРГУЧЕ, ШУМСК, МИХАЛИН, ЛЮДВИНОВ, КРАСНА, ШОСТАКОВ, ОГАРЬНЫЕ, НЕРАВЫ, СЕЙНЫ и железнодорожные станции ЮРЕ, БОГАТА, ПИЛЬВИШКИ, ВИНЦИ, МАРИАМПОЛЬ, КРАСНА, ШОСТАКОВ.

Западнее и юго-западнее города ГРОДНО наши войска с боями предвзялись вперед и заняли более 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПОДБОРОВА, КОПЕЦ, ЯЗЕВО, ШТАБИН, СУХОВОЛА, ХОДОРУВКА, КО-РЫЦИН, КРУКОВЩИНА, МИЛЕВСКЕ и железнодорожная станция САЙО.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта после упорных боев штурмом овладели городом и крупными узлами коммуникаций СЕДЛЦЕЦ и МИНСК-МАЗОВЕЦКИЙ, мощными опорными пунктами обороны немцев на подступах к ВАРШАВЕ, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов, в том числе город РАДЗИМИН, город ВОЛОМИН, город ОТВОЦК, крупные населенные пункты САРНАКИ, МОРДЫ, ГОДУЛЯ, КИЖЕСЛИН, ОПОЛЕ и железнодорожные станции БРОШКУВ, ДЕМБЕ, ВЕЛЬКИЕ, РАДЗИМИН, ВОЛОМИН, ОТВОЦК.

Юго-западнее и южнее города ПЕРЕМЫШЛЬ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты БЖУСКА, БИРЧА, ЛОМНА, ВИЙСКО, НОВЕ МЯСТО и железнодорожные станции ГЕРМАНОВИЦЕ, НИКАНОВИЦЕ.

На других участках фронта — без существенных изменений.

За 30 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 32 самолёта противника.

Массовый фронтовой воскресник

ТРУДЯЩИЕСЯ КРАЯ ПОМОГАЮТ ТРАНСПОРТНИКАМ ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

30 июля колхозники предприятий Барнаула, Рубцовска, Бийска треста «Запсибиртранс» провели массовый фронтовой воскресник по оказанию помощи Томской железной дороге в честь Сталинского дня железнодорожника. Участники воскресника, работая в этот день на своих предприятиях, изготовили всевозможной продукции для железной дороги на сумму сырье 2 миллиона рублей.

Запсибиртранссызы — инициаторы воскресника обязались в этот день изготовить и выпустить 5 тысяч кубометров дровесины. Патриоты сдержали своё слово. 30 июля было заготовлено 4026 кубометров дровесины и выпущено 5875 кубометров. В воскресенье, участвовавшем 6016 человек, в том числе 784 домохозяек.

Свыше 500 железнодорожников участвовало на отгрузке леса, на заготовке топлива. Движенцы обеспечили чёткое продвижение составов, грузовых станций дровесиной для Томской магистрали.

5.000 кубометров дровесины — транспорту

Как большой праздник беззаботного труда и помощи фронту проходил 24-й фронтовой воскресник на предприятиях треста «Запсибиртранс». Тысячи людей разошлись утром с музыкой и песнями выходили в залоговую дровесину. Каждый комсомолец, рабочий, служащий — все были приспособлены желания дать в этот день высокую производительность труда.

Нас и всегда отличали работали в лесной индустрии Биробиджанского леспромхоза Михаил Тарасович Порожкин. Чтобы не потерять ни одной минуты, они с вечера вышли в лес и на рассвете приступили к работе. Соревнуясь между собой, тобо-поронин дали 7 норм, а тобо-Косарыков — 5 норм.

Шефом Коноплинского леспромхоза Иван Николаевич Демчаков вылез из автомашине и во 50 кубометров дровесины, что составляло 80% задания.

Женщины в лесу

30 июня, когда лесники проводили 24-й фронтовой воскресник, женщины показали образцы напряженного труда. Домохозяйки Коноплинского леспромхоза Таня Михайлова, Нелюба и Таня Михайлова, на Гуланде, готовясь к воскреснику, обмылись, вымыли обугленную норму за 300 процентов. Они сдержали своё слово и выполнили дневное задание на 336%.

За три дня работала в этот день лесовозная бригада барнаульских промышленных предприятий на территории Барнаула, Рубцовска, Бийска, Барнаул, Рубцовск, Бийск.

Промышленная продукция для железнодорожников

Трудящиеся барнаульских предприятий промышленности на предложении запсибиртранссызы провели 30 июля массовый воскресник по оказанию помощи Томской железной дороге в подготовке к зиме 18 коллективов фабрик, заводов и артелей города 30 июля самоотверженно работали на своих предприятиях и выработали продукцию для железнодорожников.

В воскресенье участвовало 794 домохозяйки и большинство из них перевыполнили норму, по-настоящему помогли Томской железной дороге.

В воскреснике участвовали колхозники Красногвардейского района, овчинно-шубного завода, горизонтальной фабрики № 7.

Н. ЛЕВИН.

Спичечной фабрики, артели «Прогресс» и другие.

В этот день изготовлено трикотажных изделий из 50 тысяч рублей, валовой обувь из 5.000 рублей, овчинно-шубных изделий из 34 тысячи рублей. Всего трудались Барнаула в день воскресника дали Томской железной дороге продукцию на 1 миллиард 758 тысяч рублей.

Трудящиеся Алсой и Рубцовска изготавливали продукцию транспортникам на 200 тысяч рублей.

В воскреснике участвовали колхозники Красногвардейского района, овчинно-шубного завода, горизонтальной фабрики № 7.

Н. ЛЕВИН.

К столетию со дня смерти И. А. Крылова

Совнарком СССР учредил всеобщий комитет по ознаменованию столетия со дня смерти великого русского поэта-баснописца Ивана Андреевича Крылова.

Состав комитета включил 55 деятелей науки, литературы и искусства: А. Н. Гольской (председатель), Н. Ш. Балаш, П. П. Важов, А. А. Байков, И. Барбарус (Варберг), Д. Благой, И. Г. Болыщиков, А. М. Еголин, Д. И. Заславский, И. В. Ильин, М. В. Исаевский, В. И. Качалов, Лео Кильчев, Якуб Колес, В. И. Лебедев-Кумак, И. И. Мещанинов, С. В. Михалков, Н. А. Михалков, И. М. Москвина, С. П. Оборинский, Ю. Паленецко, Н. Ф. Погорян, Д. А. Поликарпов, В. П. Потёмкин, А. А.

Прокофьев, А. А. Пузин, И. А. Ширин, М. Ф. Рильский, А. А. Сурков, Н. С. Тихонов, М. В. Хральченко, Д. А. Шмаринов, Л. В. Шерба, И. Г. Эренбург, А. А. Яблочкина.

Комитету поручено разработать мероприятия, связанные с юбилеем этого поэта. Будет создано почальное собрание сочинений И. А. Крылова. Выход первого тома приурочен ко дню исполнения его столетия — 21 ноября 1944 года. К 1 октября выпускаются басни Крылова массовым тиражом. Решено воздвигнуть в Москве памятник Крылову.

(ТАСС).

ЛОНДОН, 28 июля. (ТАСС). Все английские газеты на самом видном месте помещают сообщения о блестящих победах Красной Армии, отраженных в пяти приказах Маршала Сталина, опубликованных 27 июля.

«Дейли мейл» заявляет, что это самый катастрофический день, когда-либо пережитый немцами за эту войну. Военный обозреватель «Дейли экспресс» пишет, что с «восточного фронта получены потрясающие новости».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в редакционной статье: «Это было больше больших известий из России. Львов, Белосток, Двинск, которые были центрами упорного сопротивления, пали. Брест-Литовск не смог долгое держаться. Поэтому весь этот фронтовой город будет в руках русских, откроется колоссальная брешь на фронте, и русские будут иметь достаточно линии коммуникаций для сопротивления колоссальным темпам наступления».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

ЗА РУБЕЖОМ

Потрясающие новости с советско-германского фронта

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОБЕДАХ СОВЕТСКИХ ВОЙСК

Военный обозреватель «Дейли телеграф» энд Моринг пост» генерал Мартин заявил, что положение немцев на восточном фронте становится всё более катастрофическим.

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в редакционной статье: «Это было больше больших известий из России. Львов, Белосток, Двинск, которые были центрами упорного сопротивления, пали. Брест-Литовск не смог долго держаться. Поэтому весь этот фронтовой город будет в руках русских, откроется колоссальная брешь на фронте, и русские будут иметь достаточно линии коммуникаций для сопротивления колоссальным темпам наступления».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию. До Варшавы осталось 30 миль. Балтийская ловушка для нацистов».

«Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет в заголовке: «Величайший день войны — шесть бастонов. Открыт путь в Пруссию и Чехословакию.